
- 1 - 
 

C o n s e l h o  M u n i c i p a l  d e  P l a n e j a m e n t o  e  O r ç a m e n t o  P a r t i c i p a t i v o   

A T A  A u d i ê n c i a  P ú b l i c a  S e t o r  N  –  18 de junho de 2024 
Bairros: Recreio, Ouro Verde e Jardim Bela Vista 

 
Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 
horas e quatro minutos, no auditório da Capela Nossa Senhora da Rosa Mística, 
na Rua Topázio, s/nº, Bairro Ouro Verde, teve início a Audiência Pública do 
Setor N, para ouvir os munícipes destas localidades. Esta assembleia contou 
com a presença de 4 Conselheiros da Sociedade Civil, 2 Conselheiros do Poder 
Público, 3 servidores da Prefeitura e 30 moradores do Setor N totalizando 39 
presentes. Observamos a ausência dos representantes da SEMOP e do Setor de 
Iluminação Pública. O Sr. Mário Baião, Secretário de Gestão Pública, abriu a 
reunião, se apresentou, e complementou explicando a função desta reunião 
junto ao orçamento de 2025. Explicou o motivo da alteração do local desta 
Assembleia Pública já que o local original, a UFF se encontra em greve de 
professores e o local foi ocupado pelos estudantes. Passou a palavra para o 
Presidente do CMPOP, Sr. Pedro Barbosa, que explanou as funções e os 
trabalhos do Conselho Municipal de Planejamento e Orçamento Participativo, 
citou as legislações, citou as atribuições de competências e qual a influência na 
indicação das demandas junto ao Poder Público destinando verbas no 
anteprojeto da Lei Orçamentária Anual. Passou a palavra para o Vice-
presidente, Sr. Lobo que passou a coordenar a reunião abrindo a palavra para 
a audiência presente. O Sr. Luiz comentou sobre a falta de uma creche e um 
Centro de Saúde aqui neste bairro. A Sra. Luna indagou quando será o término 
das obras cujas ruas estão recebendo pavimentação. Comentou também sobre 
terrenos com mato muito alto e com proliferação de escorpiões e aranhas. 
Levantou a questão da péssima situação da manutenção do sistema de 
iluminação púbica da cidade. O Sr. Marcelo reclamou do péssimo atendimento 
da Unidade Básica de Saúde Nelson Salvador, em Mariléia, e observando que 
em nosso bairro não há um Posto de Saúde apesar de haver uma área da 
Prefeitura para este serviço. O Sr. Robson indagou sobre qual é o critério para 
a pavimentação das ruas em nosso município e qual o motivo para que não haja 
a divulgação destes critérios se é que eles existem. Indagou também sobre a 
situação do saneamento em relação com a empresa RIO+. O Sr. Secretário de 
Gestão, presente nesta reunião ficou de retornar com respostas para estas 
indagações. A Sra. Sibele reclamou sobre o atraso das obras de pavimentação 
da Rua Rio de Janeiro, principalmente na esquina com a Rua Maceió onde 
existe lançamento de esgoto a céu aberto. A falta da Elevatória de Esgoto na 
Rua Rio de Janeiro impede o encaminhamento correto do esgoto para a Estação 
de Tratamento em Mariléia causando poluição na Lagoa de Iriry. Foi 
questionado quando esta elevatória será construída. Os painéis das empresas 
contratadas com informações sobre as obras já não existem mais. Foi 
questionado a ineficiência do transporte público neste bairro. A Sra. Sidnéia 
pediu manutenção do parque infantil da Praça Armênio Cabral no bairro Recreio.  
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A Sra. Luciana reforçou o pedido de manutenção do parque infantil e 
acrescentou um pedido de limpeza desta praça. Pediu a poda das árvores deste 
local para que a iluminação possa chegar ao solo. Pediu um estudo de 
engenharia de trânsito no cruzamento da Av. Ouro Verde com a Rodovia Amaral 
Peixoto em direção a Av. Cidade de Campos. O Sr. Secretário Municipal de 
Segurança informou que já está construída no local uma base para a instalação 
de nova sinalização e estudo técnico da caixa de espera para veículos. A Sra. 
Gláucia questionou o trânsito na Av. Ouro Verde com esquina da Av. 
Bandeirantes onde ocorre estacionamento irregular sobre a ciclovia. Pediu 
remarcação das faixas da ciclovia neste local já que atravessam cruzamentos 
importantes. Informou que há terrenos na Rua Ágata se transformando em 
lixões. Solicitou que a Rua Bom Jesus de Itabapoana ficasse com mão única já 
que há estacionamento de veículos da concessionária de veículos na esquina. 
A Sra. Andréia solicitou pavimentação da Rua Granada e informou que há uma 
posada neste local que despeja esgoto na via pública. O Sr. Robson pediu 
novamente a palavra e reforçou a pergunta de que forma são determinadas as 
prioridades de atendimento ao serviço de manutenção da iluminação pública. O 
Sr. Luís Informou que as escolas não levam mais turmas de alunos para Lagoa 
de Iriry pois já têm conhecimento da poluição da Lagoa. O Sr. Edson reclamou 
da falta de quebra-molas na rua Aracaju e reclamou da iluminação da Lagoa de 
Iriry que se encontra em total escuridão à noite. A Sra. Luna solicitou quebra-
molas na rua Rio de Janeiro entre a Rua Alexandre Barbosa e Rua São Fidelis. 
O Sr. Jorge informou que é possível fazer denúncia ao INEA com relação ao 
vazamento de esgoto envia pública. O Sr. Sidney criticou a falta de planejamento 
nesta cidade, colocando que há necessidade urgente de atualização do Plano 
Diretor do município. O Sr. Mario Baião confirmou que o Plano Diretor existe e 
está desatualizado. A senhora Dalva questionou porque há tanta falta de 
atenção da Gestão Executiva do município para este setor. O Sr. Lobo explicou 
que a atenção dos políticos normalmente direcionada pela quantidade de 
eleitores de cada bairro. Então há necessidade das pessoas terem seus títulos 
de eleitor transferidos e locados nas seções eleitorais de nosso bairro. Isto deve 
ser feito na 184ªZona Eleitoral de Rio das Ostras, na Av. Guanabara nº 3837. O 
Sr. Elder reforçou o pedido de manutenção da iluminação da Rua Recife, e 
solicitou reforço de policiamento na Lagoa de Iriry, se possível com uma cabine 
da Guarda Municipal. O Sr. Evandro informou que há um posto da SEMAP no 
início da Av. Brasília com Guardas Ambientais, mas não estão direcionados a 
policiamento ostensivo da Lagoa de Iriry apesar de pertencerem a Guarda 
Municipal. Com o término dos trabalhos esta reunião foi oficialmente encerrada 
pelo Presidente do CMPOP às vinte horas e cinquenta e sete minutos. Esta Ata 
foi redigida pelo Segundo Secretário, Sr. Jessé Ferreira de Mello, e está 
assinada pelo Presidente do CMPOP, Sr. Pedro Barbosa de Carvalho.  
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Pedro Barbosa de Carvalho - Presidente do CMPOP 


